# 淮南市法治宣传教育工作领导小组办公室

淮法宣办[2024]10号

## 关于开展2024年"开学法治第一课"活动的 通知

市直相关单位,各县(区)司法局、法宣办:

为深入贯彻习近平法治思想,加强青少年法治教育,提升青少年法治意识和法治素养,市司法局、市法宣办会同相关单位共同组织开展2024年"开学法治第一课"活动。现将有关事项通知如下:

### 一、活动时间

2024年9月秋季开学

#### 二、宣传内容

1. 学习宣传习近平法治思想,推动习近平法治思想"进校园";

- 2. 学习宣传宪法,持续深入开展"尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法"宣传教育活动;
  - 3. 学习宣传民法典婚姻家庭编、人格权编;
- 4. 学习宣传未成年人保护法、预防未成年人犯罪法、爱国主义教育法、家庭教育促进法、未成年人网络安全保护条例等与青少年学习生活密切相关的法律法规。

#### 三、活动方式

- 1.开展法治教育宣讲活动。各中小学法治副校长根据自身工作经验和学校特色,结合《青少年法治教育大纲》,围绕青少年的身心特点和成长需求,运用课间晨读、主题班会、课后延时服务等时段,以体验式、参与式、案例式教学方式开展。
- 2.开展法治实践教育活动。可利用校内外青少年法治教育基地、青少年模拟法庭、法治公园(广场)等阵地,开展青少年法治实践活动,"零距离"参与法治实践,让青少年从小树立法治信仰。
- 3.结合实际特色活动。围绕防范未成年人违法犯罪、校园欺凌、性侵害、毒品、诈骗、交通安全、非法传教、网络沉迷等热点问题,可通过法治故事会、法治情景剧、法治竞答等形式活动,互动式沉浸式引导青少年学法。

#### 四、活动要求

1.高度重视。各部门要高度重视法治教育课的教育培养作用, 注重结合未成年人身心特点,列举以案释法案例,让青少年养成 规则意识和尊法守法的行为习惯,依法维护自身权益。

- 2.精心组织。各级法宣办要积极发挥统筹协调职能,市教育体育局做好"开学法治第一课"对接工作,市中院、市检察院、市公安局、市司法局法治副校长通力协作,确保活动取得实效。
- 3.总结经验。各部门活动中,好经验、好做法要及时总结、 宣传报道,全力打造学法守法崇法尚法的校园风尚,共同营造未 成年人保护的浓厚法治氛围。

各部门活动开展情况、信息、图片,于9月13日前及时报市 法宣办邮箱: hnpf xx 0163. com。

市教育体育局 联系人: 樊 猛 联系电话: 6657390 市中级人民法院 联系人: 方 硕 联系电话: 6612153 市人民检察院 联系人: 宋 洁 联系电话: 6612326 市公安局 联系人: 张 玉 联系电话: 2799688 市司法局 联系人: 胡瑛坤 联系电话: 2795015



